

— 6 ИЮНЬ 1966

ВЕЧЕРНИЙ НОВОСИБИРСК
г. Новосибирск

Пьесы М. Горького начали ставиться еще на старой новониколаевской сцене. 17 мая 1907 года местная газета «Объ» напечатала такое объявление: «Сад-театр Е. Андреевой. Завтра артистами императорских театров А. В. Шейндель, Е. И. Кировой и А. А. Тольским с Томской труппой драматических артистов М. И. Каширина представлено будет «Дети солнца». Пьеса в 4 действиях, сочинения М. Горького». К сожалению, «Объ» не дала рецензии на этот ранний горьковский спектакль в Новониколаевске.

В годы Советской власти горячим пропагандистом Горького на сибирской сцене стал театр «Красный факел». В 1933 году этот коллектив поставил пьесу «Егор Бulyчев и другие», в 1936 году — «На дне», в 1939 — «Враги», в

ГОРЬКИЙ НА СЦЕНАХ НАШЕГО ГОРОДА

1944 году В. П. Редлих осуществила постановку пьесы «Зыковы». Роли в спектакле исполняли: Антип Зыков — Н. Михайлов, Софья — К. Гончарова, Михаил — С. Галузя, Целованьева — Т. Ломоносова, Павла — В. Капустина, Муратов — С. Бирюков, Хеверн — Л. Насанов, Шохин — В. Бывальцев. Во время гастролей театра в Москве в 1953 году обращение коллектива к этой, довольно редко идущей пьесе Горького, было оценено, как проявление творческой активности. Редлих же поставила

в 1948 году в Новосибирске еще один интересный горьковский спектакль — «Последние».

Первым на советской сцене театр «Красный факел» поставил неоконченную пьесу М. Горького «Яков Богомолов» (режиссер К. С. Черняев). В заглавной роли выступал Н. Ф. Михайлов.

Первенец горьковской драматургии — «Мещане» — был поставлен в коллективе краснофакельцев известным режиссером Бейбутовым в конце 1951 года.

Обращались к замечательному драматургическому наследию основоположника социалистического реализма и другие новосибирские театры. Например, в начале 50-х годов областной драматический театр поставил философскую пьесу Горького «Старик».

А новосибирский ТЮЗ вывел на сцену самого Горького, рассказав о его тяжелом детстве в спектакле «Алеша Пешков» И. Груздева и О. Форш. Это было два года назад.

А. ИВАНОВ.